
VERBALE DELL'ASSEMBLEA 

Alle ore 10,30 il Presidente della Sezione Ezio Cullino dichiara aperta la 41 0 Assemblea 
Annuale Ordinaria del Gruppo San paolo Imi Senior - Sezione San paolo ed ai sensi del

l'art. I I - ultimo comma del Regolamento ne assume la presidenza e nomina Secondo 
!cardi, Segretario della Sezione, quale Segretario dell'Assemblea per la redazione del ver
bale. 

Partecipano all'Assemblea, di presenza o per delega, 676 soci. 
L'Assemblea, riunita in seconda convocazione, è quindi valida e le deliberazioni saranno 

pertanto assunte a maggioranza dei votanti. 
Il Presidente segnala che alla data del I O gennaio 2003 i soci ordinari iscritti alla " Sezione" 

sono 4.229 (di cui 1.293 in servizio e 2.936 in quiescenza) , i soci familiari 1.439 ed i soci 
esterni I I S, mentre il numero complessivo dei soci ordinari del " Gruppo" ammonta a 

6.188. 
L'ordine del giorno reca: 
I. relazione sull'attività dell'esercizio 2002 

2. prospettive per il 2003 

3. varie ed eventuali. 
Circa il punto I. il Presidente sintetizza per capitoli l'attività molto intensa del 2002 che 

ha visto una larga partecipazione dei Soci e che si è svolta sulle linee del programma pre
stabilito nella precedente assemblea, rimandando al Notiziario, inviato a tutti i Soci l'e-
lencazione analitica e la descrizione delle varie iniziative. ' 

Detta attività si è articolata su: 

• organizzazione di soggiorni climatici collettivi per i pensionati (326 presenze); 
• contributi per soggiorni climatici individuali, cure termali, cure di convalescenza (oltre 
100 beneficiari) ; 

• attività turistica: gite e viaggi in Italia e all'estero (1.639 presenze); 
• attività culturali: visite a musei, siti di particolare rilevanza, manifestazioni (620 presen

ze); 
• organizzazione di corsi: lingue estere, informatica, ginnastica (più di 200 partecipanti); 

• agevolazioni ai soci in campi diversi; 
• Natale dei bambini al circo; 
• festa di gennaio per la ricorrenza della fondazione del Sanpaolo; 

• pacco natalizio ai pensionati ultrasessantenni (inviato a 4.650 soci); 
• assistenza in diverse forme ai soci bisognosi. 
La situazione di cassa, malgrado il taglio del 10% apportato dalla Banca al contributo asse

gnato al "gruppo", può essere definita ancora non preoccupante: in effetti il 2002 si è chiu
so per la parte ordinaria con un avanzo di circa _ 7.000, ma per via dell'omaggio inviato 
a tutti i Soci in occasione del 40 0 anniversario della fondazione del Gruppo si è verifica

to uno sbilancio negativo di circa _ 34.000, coperti con avanzi di cassa di precedenti 

periodi. 
Tra i fatti più rilevanti dell'anno il Presidente segnala: 

• la formalizzazione del Raggruppamento di CUNEO; 
• lo scarso interesse dei Soci per i soggiorni collettivi estivi; 
• la partenza del collegamento per via telematica tra la nostra Segreteria ed i Soci per E

MAIL; 
• le difficoltà intervenute nel corretto funzionamento della Segreteria verso fine anno ed 

all 'inizio del 2003 dovute ad un notevole aumento del lavoro, ad implementazioni del 
sistema informativo ed all'automazione, pretesa dalla Banca, delle procedure degli 'adde
biti ai Soci delle quote di partecipazione alle diverse iniziative. Si è reso quindi necessa

rio chiudere al pubblico gli uffici della Segreteria nelle giornate di venerdì. 
Ringrazia infine vivamente le Addette della Segreteria, i Soci che hanno, in modo diverso 
ma ugualmente efficace ed incisivo, data la loro collaborazione in adempimenti ammini
strativi ed organizzativi, nonchè a tutti coloro che hanno contribuito alla realizzazione 

delle iniziative attivate. 
Il Tesoriere Filippo Vellano da quindi lettura della Relazione di Cassa 2002 ed il Revisore 
dei Conti Giovanni Rossi della Relazione del Collegio Sindacale. 

Anzichè aprire la discussione sugli argomenti precitati , il Presidente chiede ed ottiene 
dall'Assemblea l'autorizzazione ad unificare la discussione stessa con quella che riguarde
rà il successivo punto all'Ordine del Giorno per analogia e collegamento di argomenti. 

Circa il punto 2. il Presidente richiama innanzitutto le procedure e le regole adottate per 
le votazioni e per il rinnovo degli Organi Direttivi per il triennio 2003/2005, nonchè le 
deliberazioni adottate dal nuovo Comitato Direttivo per l'assegnazione delle cariche. 
Conferma di avere ancora accettato l'incarico di Presidente solo dopo l'interpretazione 
estensiva data dal Direttivo stesso alla norma statutaria relativa alla rielezione del presi

dente, la constatazione che nessun Componente del Direttivo medesimo intendeva assu
mere l'incarico, tenuto conto dell'alto numero di voti ottenuti e dell'unanime consenso 

espresso dal Comitato su lla sua candidatura. Anche per le 
altre cariche (Vice Presidenti, Segretario, Tesoriere) il 

Comitato ha deciso all'unanimità di confermare i precedenti 
titolari. 
Per quanto concerne il programma per il 2003 il Presidente 

- tenuto conto delle risorse disponibili (umane ed economi
che) e del live llo di gradimento espresso dai Soci sui conte
nuti dell 'attività svolta nel recente passato e comunicando 

che, come già reso noto, sono state ritoccate in aumento le 
quote di adesione al Gruppo per il 2003 nella misura di euro 

18 per i soci ordinari, euro IO per i soci familiari ed euro 13 
per i soci esterni - precisa l'intenzione di rinnovare per l'an
no in corso le iniziative e le attività attuate le scorso anno. 

Ci potrà comunque essere spazio, durante l'anno, per even
tuali nuove iniziative a livello locale che possano interessare 
un numero significativo di Soci, che non comportino rilevan

ti oneri per il Gruppo e che abbiano valenza di aggregazione. 
Il Presidente comunica quindi le risultanze dei progetti già 
attuati nel primo quadrimestre dell'anno. 

Aperta la discussione sulle materie del I O e 20 punto 

dell 'Ordine del Giorno si registra unicamente un intervento 

di Mario Cotto a supporto della validità delle iniziative a van
taggio di Soci bisognosi. 
Posti in votazione, entrambi i punti sono approvati all'unani

mità. 

Circa il 30 punto - Varie ed Eventuali - il Presidente riporta 

all'Assemblea quanto segue: 
- A.N.L.A. (Associazione Nazionale Lavoratori Anziani 
d'Azienda) - E' intervenuto a fine anno il rinnovo del 

Consiglio Direttivo per il triennio 2003-2005, di cui lui stes
so viene a far parte . L'Ente denuncia una diminuzione di 
iscritti ma è intenzionato essenzialmente a portare avanti 

con il maggiore impegno possibile proposte sui grandi temi 
del lavoro e della previdenza, oggetto di previste riforme 
governative e merita pertanto l'appoggio degli " anziani d'a

zienda". I Soci del nostro Gruppo iscritti all'ANLA sono per 
il 2003 in numero di 946 di cui 712 della Sezione "Sanpaolo". 

- PACCO NATALIZIO - Il Presidente riferisce su taluni ritar
di e manchevolezze riscontrati nelle consegne del Pacco 
2002. Di quanto emerso si farà esperienza per il PACCO 
2003 ma sin d'ora si fa presente ai Soci interessati (pensio

nati ultrasessantenni) di segnalare tempestivamente l'even
tuale mancata consegna entro il IO gennaio, al fine di agevo

lare le operazioni di recupero. 
- INTERNET - E' stato attivato, grazie all ' impegno del socio 

Marchesa Rossi ed alla collaborazione delle strutture della 
Banca interessate, un nostro sito internet: "seniorsanpaoloi
mi.org". D'ora in poi i soci potranno vedere in detto sito i 
programmi e l'attività della " Sezione" ed altre notizie d' inte

resse dei soci stessi e colloquiare direttamente con la nostra 

Segreteria (gruppo.senior@sanpaoloimi.com). 

Nelle conclusioni il Presidente invita tutti i Soci a mantenere 
alto lo spirito di gruppo e l'orgoglio di appartenenza 

all'Istituzione che diventano sempre più preziosi ed impor
tanti nell 'attuale momento di forte espansione e struttura

zione della Banca. 
Alle ore 12, esauriti gli argomenti all'Ordine del Giorno, 

l'Assemblea si scioglie. 

IL SEGRETARIO 
(Secondo Icardi) 

IL PRESIDENTE 

(Ezio Cullino) 


